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 C++

    int thousands, hundrends, tens, units, rep=0;
    float number1, number2;

    for (thousands=1;thousands<=9;thousands++)
      for (hundrends=0;hundrends<=9; hundrends++)
        for (tens=0;tens<=9;tens++)
          for (units=0;units<=9;units++)
          { rep++;
            number1=thousands*1000+hundrends*100+tens*10+units;
            number2=pow(thousands,4)+pow(hundrends,4)+pow(tens,4)+pow(units,4);
            if (number1==number2)
              cout<<number1<<endl;
          }

pow(x,y)  xy.
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for (number1=1000; number1<10000; number1++);

5 (  6)
;

.

 1634, 8208  9474)

: 14 + 64 + 34 + 44 = 1 + 1296 + 81 + 256 = 1634

 2  15)

 C++, 
int i=1, j=2, k=3;
float a=10.0, b=20.0, c=30.0;
bool p=TRUE, q=FALSE;

10*(a+b)==300 True bool

2*(i+k)-j+j%i 6 integer

1 c<b-80 && b>10*k FALSE bool

2 c/a+i*j 5 float

3 (a+b+c)/j-i*c 0 float

4 a/i+(k*c) 100 float

5 a == i*c - 20 TRUE bool

6 a/i+a/k 40/3 float

7 a * (i%j)+ j%k 12 float

8 p || ((a<k) || (c>b)) TRUE bool

9 p || q TRUE bool

10 (a-j)/c-a -292/300 float
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 C++ :
    int a[5]={3, 2, 4, 5, 0};
    int i, j, k, s, x, y, xp, yp, m;

1 (  20)
.  5

.

1

    s=0;
    for (i=0; i<5; i++) {
        s=s+a[i];
    }
    cout<<endl<<"s="<<s;

2

    x=a[0]; xp=0;
    for (i=1; i<5;i++)
        if (a[i]>x) {
            x=a[i];
            xp=i;
        }
    cout<<endl<<"xp="<<xp;

3

    m=0;
    for (i=0; i<5;i++)
        if (a[i]%2==1)
            m++;
    cout<<endl<<"m="<<m;

4

    x=a[0];
    for (i=1; i<5;i++) {
        if (a[i]>x) x=a[i];
    }
    cout<<endl<<"x="<<x;

5

    y=a[0]; yp=0;
    for (i=1; i<5;i++)
        if (a[i]<y) {
            y=a[i];
            yp=i;
        }
    cout<<endl<<"yp="<<yp;

6
    for (i=0; i<5;i++)
        cout<<a[i]<<endl;
    cout<<endl;

7

    y=a[0];
    for (i=1; i<5;i++) {
        if (a[i]<y) y=a[i];
    }
    cout<<endl<<"y="<<y;

8
    s=1;
    for (i=0; i<5; i++)
        s=s*a[i];
    cout<<endl<<"s="<<s;

9
    s=0;
    for (i=0;i<=4;i++)
        s=s*a[i];
    cout<<endl<<"s="<<s;

10
   for (i=1;i<=3;i=i+2) {
        if (a[i-1]/a[i]<>2)
            k=k!;
        }
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2 (  10)
 4  8 while for

4
x=a[0];

i=1;

while (i<5) {

    if (a[i]>x) x=a[i];

    i++; }

cout<< endl<<"x="<<x;

8
s=1;

i=0;

while (i<5) {

    s=s*a[i];

    i++; }

cout<< endl<<"s="<<s;
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 C++ 
 x  [a, b]  a<=b

float a, b, x;

//   a  b

do

   cout<<”\n Enter x outside range (“<<a<<”,”<<b<<” : “;

   cin>>x;

while ((x>=a) && (x<=b));
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 C++ 
 N x N .

swap(a,b)

 a  b. 
.

1    2    3            1    4    7

 4    5    6 è   2    5    8

 7    8    9            3    6    9

#include <iostream>

using namespace std;

void swap(float &a, float &b) //

int main()
{

    int i, j, n;
    n=3; //

    float p[n][n];

//

    for (i=0;i<n;i++)
       for (j=i+1;j<n;j++)

          swap(p[i][j],p[j][i]);

    return 0;
}



Δρ. Βασίλειος Βεσκούκης

Εμβέλεια μεταβλητών

Ρωμύλος Κορακίτης

Ο όρος εμβέλεια μιας μεταβλητής (scope of name) αναφέρεται στο τμήμα του προγράμματος
στο οποίο έχει εφαρμογή η δήλωση μιας μεταβλητής, δηλαδή αναγνωρίζεται η μεταβλητή.
Στην C++, η βασική μονάδα (τμήμα) προγράμματος είναι το block, μια ομάδα εντολών που
περικλείεται σε άγκιστρα {}. Η εμβέλεια των ονομάτων των μεταβλητών προσδιορίζεται από
μερικούς βασικούς κανόνες:
1.  Ονόματα μεταβλητών ορισμένα σ’ ένα block έχουν τοπική (local) ισχύ, μέσα στο block αυτό. 
2.  Αν ένα blockπεριέχεται σ’ ένα άλλο (είναι δηλαδή «θυγατρικό») τότε ‘κληρονομεί’ τις
μεταβλητές του «μητρικού» block.
3.  Μεταβλητές που ορίζοντα έξω από οποιοδήποτε block θεωρούνται ‘καθολικές’ (global) και
έχουν ισχύ από το σημείο ορισμού τους μέχρι το τέλος του πηγαίου κώδικα.
4.  Μια τοπική μεταβλητή υπερισχύει μιας καθολικότερης μεταβλητής με το ίδιο όνομα.
Ίδιοι κανόνες εμβέλειας ισχύουν και για τα άλλα προσδιοριστικα (identifiers), όπως π.χ. τα
ονόματα των συναρτήσεων.
Κάθε συνάρτηση ενός προγράμματος αποτελεί ένα block (που πιθανόν περικλείει άλλα
μικρότερα block  στο εσωτερικό του) , επομένως ισχύουν οι παραπάνω κανόνες. Όμως, η C++ 
δεν επιτρέπει τον ορισμό μιας συνάρτησης στο εσωτερικό μιας άλλης, δεν υπάρχουν δηλαδή
‘θυγατρικές’ συναρτήσεις.
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Εμβέλεια μεταβλητών - παράδειγμα

Ρωμύλος Κορακίτης

#include <iostream>
using namespace std;

const double rate = 10.50;
int z;

void Ftwo(int a, int b, char x);
void Fthree(int one, double y, int z);

int main () {
int num, first;
double x, y, z;
char name, last; 

...
return 0; }

int w;

void Ftwo(int a, int b, char x) {
int count;

... }

void Fthree(int one, double y, int z) 
{

int a;
...

//BlockFour
{   char a;

...
}//end BlockFour

... }

Εμβέλεια των μεταβλητών στα διάφορα τμήματα

Όνομα Ftwo Fthree BlockFour main

Καθολικές:  rate ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ
z ΝΑΙ ΌΧΙ ΌΧΙ ΌΧΙ
w ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΌΧΙ

main:  (function name) ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ
Τοπικές της main ΌΧΙ ΌΧΙ ΌΧΙ ΝΑΙ

Ftwo:  (function name) ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ
a   (παράμετρος) ΝΑΙ ΌΧΙ ΌΧΙ ΌΧΙ
b   (παράμετρος) ΝΑΙ ΌΧΙ ΌΧΙ ΌΧΙ
x   (παράμετρος) ΝΑΙ ΌΧΙ ΌΧΙ ΌΧΙ

Τοπικές της Ftwo ΝΑΙ ΌΧΙ ΌΧΙ ΌΧΙ

Fthree:  (function name) ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΝΑΙ
one  (παράμετρος) ΌΧΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΌΧΙ

y    (παράμετρος) ΌΧΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΌΧΙ
z    (παράμετρος) ΌΧΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΌΧΙ

Τοπικές της Fthree ΌΧΙ ΝΑΙ ΝΑΙ ΌΧΙ

BlockFour :  a  (τοπική) ΟΧΙ ΌΧΙ ΝΑΙ ΟΧΙ
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Παράδειγμα - Συναρτήσεις και εμβέλεια μεταβλητών

Ρωμύλος Κορακίτης

Πρόβλημα:

Είναι γνωστές οι ορθογώνιες συντεταγμένες (x0,y0) ενός σημείουΤ0 και μετράται η απόσταση s 
και η γωνία διεύθυνσης a προς το σημείο Τ1.  Να υπολογιστούν οι ορθογώνιες συντεταγμένες
(x1,y1) του T1.
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Παράδειγμα - Συναρτήσεις και εμβέλεια μεταβλητών

Ρωμύλος Κορακίτης

x=x0+s*sin(r);
y=y0+s*cos(r);
return;
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